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Code der Ausschreibung: 

 
AOV/SUA-SF 07/2020  

 
STA Dienstleistungskonzession Ladesäulen 

  
Codice gara: 

 
AOV/SUA-SF 07/2020  

 
STA Concessione di servizio colonnine di 

ricarica 
 

Erkennungskode CIG: 8210510730  Codice CIG: 8210510730 

Klarstellung 4  Chiarimento 4 

   
Frage 1 
Gibt es unter Bezugnahme auf Punkt 1.2.5 der 
Ausschreibungsbedingungen (Vergabe von 
Unteraufträgen) eine Grenze für die Vergabe von 
Unteraufträgen und wenn ja, welche? 

Quesito 1 
Con riferimento al punto 1.2.5 del Disciplinare di 
gara (Subappalto) si chiede se vi siano limiti al 
subappalto e in caso positivo quali? 
 

   
Frage 2 
Auf dem Formular "Anhang A1" wird verlangt, 
dass man in der "White List" eingetragen sein 
oder einen Antrag gestellt haben muss. Da 
weder die von unserer Gesellschaft ausgeübte 
Tätigkeit noch die unter die Konzession fallende 
Tätigkeit unter die in Art. 1, Absatz 53 des 
Gesetzes 190/2012 erschöpfend aufgezählten 
Tätigkeiten fällt, bitten wir um die Bestätigung, 
dass für die Teilnahme an der gegenständlichen 
Ausschreibung weder die Aufnahme in die 
"White List" noch die Einreichung eines 
entsprechenden Antrags erforderlich ist und 
dass es daher nicht notwendig ist, eine der 
beiden Optionen in dem oben genannten 
Anhang anzukreuzen? 

 Quesito 2 
Nel modello “Allegato A1” viene richiesto di 
dichiarare di essere iscritti nella “white list” 
oppure di aver presentato relativa domanda. 
Poiché né l’attività svolta dalla nostra società né 
l’attività oggetto della concessione rientra tra le 
attività elencate tassativamente nell’art. 1 
comma 53 L. 190/2012, si chiede conferma che 
ai fini della partecipazione alla gara in oggetto 
non è richiesta l’iscrizione alla “White List” 
oppure di avere presentato relativa domanda e 
quindi che non occorre barrare nessuna delle 
due opzioni presenti del predetto nel modello? 

   
Frage 3 
Unter Bezugnahme auf Punkt 3.5, Buchstabe 
d1) der Ausschreibungsbedingungen wird 
folgende Frage gestellt: Gilt die besondere 
Teilnahmepflicht auch für mehrjährige Aufträge, 
die derzeit noch mit STA in Kraft sind? Wenn ja, 
muss eine Dokumentation als Nachweis der 
ordnungsgemäßen Ausführung vorgelegt 
werden, und wenn ja, welche?  
 
Frage 4  
Gilt als eine ähnliche Dienstleistung auch jene, 
wenn mindestens 20 Aufladestationen betrieben 

 Quesito 3 
Con riferimento al punto 3.5, lettera d1) del 
Disciplinare di gara si chiede quanto segue: ai 
fini del possesso del requisito speciale di 
partecipazione valgono anche incarichi 
pluriennali attualmente ancora in vigore con 
STA? In caso positivo deve comunque essere 
prodotta documentazione a comprova della 
regolare esecuzione ed eventualmente quale?  
 
Quesito 4 
Si chiede inoltre se vale come servizio analogo 
anche l’aver gestito almeno 20 colonnine di 



AUTONOME PROVINZ BOZEN - SÜDTIROL 
 

PROVINCIA AUTONOMA DI BOLZANO - ALTO ADIGE 

 Seite / Pag. 2 
 

 

wurden, ohne dass jedoch ein entsprechender 
Auftrag von (öffentlichen und/oder privaten) 
Kunden vorliegt, und wenn der Nachweis dieser 
Aktivitäten durch eine Erklärung des Back end-
Dienstleisters erbracht werden kann? 

ricarica senza che però vi sia stato un relativo 
incarico da parte di committenti (pubblici e/o 
privati) e se la comprova dello svolgimento di tali 
attività possa essere fornita tramite relativa 
dichiarazione del fornitore del servizio di back 
end. 

   

Antwort  Risposta 

 
Antwort 1 
Die vertragsgegenständliche Dienstleistung kann 
untervergeben werden. Es sind keine Grenzen 
vorgesehen. 

  
Risposta 1 
Il servizio oggetto del presente contratto è 
subappaltabile. Non sono previsti limiti al 
subappalto 
 

Antwort 2 
Die Eintragung in die White List oder das 
Ansuchen um Eintragung ist keine 
Voraussetzung für die Teilnahme (siehe dazu 
Punkt 3.5. der Ausschreibungsbedingungen). 
Falls der Wirtschaftsteilnehmer weder 
eingetragen ist, noch um Eintragung angesucht 
hat, muss das Feld nicht angekreuzt werden.  

 Risposta 2 
L’iscrizione alla White List o la richiesta di 
iscrizione non è requisito per la partecipazione 
all’appalto (vedasi punto 3.5. disciplinare di gara). 
Pertanto, se l’operatore economico non risulta 
iscritto o non abbia fatto richiesta di iscrizione, 
non deve barrare nessuna casella.  
 
 

Antwort 3 
Für die Voraussetzung der gleichartigen 
Dienstleistung gelten auch Aufträge von STA. In 
diesem Fall muss der Wirtschaftsteilnehmer 
angeben, auf welchen Auftrag er sich bezieht und 
dann prüft die Vergabestelle ob die 
Voraussetzung damit erfüllt ist (siehe S. 65 f. 
Ausschreibungsbedingungen).  
 

 Risposta 3 
Può essere presentato come servizo analogo 
anche un incarico da parte di STA. In questo 
caso, l’operatore economico deve indicare a 
quale incarico faccia riferimento e la stazione 
appaltante verificherà la comprova del requisito 
(vedasi pag. 65 e s del disciplinare di gara).  
 
 

Antwort 4 
Sollte es keinen öffentlichen oder privaten 
Auftrag gegeben habe, sondern die Leistungen 
für sich selbst erbracht worden sein, kann der 
Nachweis über diese gleichwertigen 
Dienstleistung auch durch eine Beschreibung des 
Wirtschaftsteilnehmers (welcher in diesem Fall 
das private Subjekt ist, das den Auftrag erteilt 
hat), ergänzt durch eine Erklärung des Back-end 
Dienstleisters, erbracht werden. 

 Risposta 4 
Qualora il servizio non sia stato svolto su incario 
di un ente pubblico o un privato, ma per se 
stesso, è possibile la comprova dello svolgimento 
di questi servizi analoghi anche tramite una 
descrizione dell’operatore economico stesso (che 
in questo caso sarà il soggetto privato che ha 
dato l’incarico), integrata da una dichiarazione 
del fornitore del servizio di back end. 

 


